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第五节  同一直线上二力的合成
一、选择题
（1）下列关于同一直线上两个力与它的合力大小的说法中，正确的是（     ）
A 合力的大小等于两个力的大小相加

B 两个力的合力一定大于其中任何一个力

C 两个力的合力不可能小于两力之差

D 两个力的合力不可能大于两力之和

（2）同一直线上的两个力的合力为1000牛，其中一个力的大小为400牛，则另一个力

的大小（     ）
A一定是600牛
                         B可能等于600牛


C可能等于1400牛                      D可能大于1400牛
二、填空题
（3）放在水平桌面上的木块受到5牛水平向左的拉力作用和8牛水平向右的拉力作用

而运动，其效果可用一个大小为    牛，方向     的力来代替，这个力是它们的       ．

（4）图中，甲同学用力100牛，乙同学用力200牛（二力在同一直线上），则：在（1）图中，合力为        牛，方向         ；在图（2）中，合力为        牛，方向     ．  
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    （5）一群人和一头大象拔河．设在拔河过程中大象和人群的

拉力都是2×104N，则绳所受的合力是         N．

（6）研究同一直线上方向相同的两个力合成的实验如图所示，

实验过程中，需要同时用力F1、F2拉弹簧和单独用力F拉弹簧，这

两次拉弹簧应使弹簧的下端到达         的位置（先填“不同”

或“相同”）．

（7）小明和小红用向上的力共同提起一桶水，已知桶和水共重200牛，小明的拉力为120牛，小红的拉力为90牛，那么这桶水所受的合力大小为           牛，方向       ．

（8）用8牛竖直向下的力把重5牛的木块紧紧压在地面上，地面受到的压力是      牛；如果用同样大小的力把同样重的木块紧紧压在天花板上，天花板受到木块的压力是     牛．

三、计算题

（9）一个质量为50千克的人，站在水平地面上，人受哪些力的作用，这些力的合力多大？

（10）一个重为1千克的物体，要测出其受到的重力，现只有两个完全相同的弹簧测力计，每个的量程都是5牛，能利用它们来测量这个物体受到的重力吗？说出你的办法．
参考答案： 

（1）C、D  （2）B、C  
（3）3  向右  合力  
（4）300  向右  100  向左 
（5）0  
（6）相同  
（7）10  向上  
（8）13  3  
（9）受到重力490牛和支持力490牛，合力为0．  
（10）能．把两个测力计并列后，把物体挂在下端两个钩子上，则每个测力计的读数约为4.9牛，提供的合力约为9.8牛．（注意尽量让物体竖直悬挂）
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